

# **ВСЕРОССИЙСКАЯ (С МЕЖДУНАРОДНЫМ УЧАСТИЕМ) ОЛИМПИАДА**

учащихся музыкальных колледжей  
по предмету

**«музыкальная педагогика и исполнительство»**

Нижний Новгород, 25-27 марта 2024 г.

## **СВЕДЕНИЯ ОБ ОЛИМПИАДЕ**

Всероссийская олимпиада учащихся музыкальных колледжей неразрывно связана с историей музыкальной педагогики и фортепианного исполнительства в Нижегородской консерватории, конкурсными и фестивальными событиями, проводимыми в Нижнем Новгороде. Впервые дисциплина «музыкальная педагогика и исполнительство» (фортепиано) вошла в круг предметов Всероссийской олимпиады в 2015-2016 учебном году. С этого времени мероприятия по проведению олимпиады стали ежегодным событием для кафедры.

В отборочном этапе Всероссийской олимпиады по предмету «музыкальная педагогика и исполнительство (фортепиано)» ежегодно принимают участие более двухсот учащихся музыкальных колледжей из различных регионов РФ. Арзамасский музыкальный колледж, Владимирский областной музыкальный колледж им. А.П. Бородина, Вологодский областной колледж искусств, Дзержинский музыкальный колледж, Ивановское музыкальное училище, Калининградский областной музыкальный колледж им. С.В. Рахманинова, Калужский областной музыкальный колледж им. С.И. Танеева, Кировской областной музыкальный колледж им. И.В. Казенина, Курганский областной музыкальный колледж им. Д.Д. Шостаковича, Нижегородский губернский колледж, Нижегородское музыкальное училище им. М. А. Балакирева, Новомосковский музыкальный колледж им. М.И. Глинки, Пермский музыкальный колледж, Чебоксарское музыкальное училище им. Ф. П. Павлова, Ярославское музыкальное училище им. Л.В. Собинова, Забайкальское краевое училище искусств - этот перечень ежегодно дополняется новыми регионами. Так в 2021 году к отборочному этапу олимпиады присоединились представители Мурманской, Пензенской, Саратовской, Свердловской, Ярославской областей, Удмуртской республики и республики Мордовия. 2022 год стал рекордным по количеству участников. В заключительном этапе олимпиады приняли участие пианисты из Белгородского государственного института искусств и культуры, музыкальных училищ Самары, Иваново, Нижнего Новгорода, музыкальных колледжей Брянска, Мурманска, Владимира, Ижевска, Кирова, Кургана, Дзержинска, Арзамаса, всего 27 студентов ССУЗов Российской Федерации.

В 2023 году Всероссийская олимпиада стала еще более масштабной и приобрела статус «с международным участием», и к олимпиадному движению присоединились музыканты из КНР.

Большинство победителей, призеров и участников олимпиады, отмеченных дипломами в различных номинациях, продолжают обучение в

Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки и других музыкальных ВУЗах страны.

Председатель оргкомитета Всероссийской (с международным участием) олимпиады музыкальных колледжей - ректор Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, заслуженный деятель искусств РФ, профессор Юрий Ефимович Гуревич. Председатель объединенного жюри – президент Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, народный артист РФ, почетный гражданин Нижнего Новгорода, профессор Эдуард Борисович Фертельмейстер.

В составе жюри представители Московской и Нижегородской пианистических школ: лауреат международных конкурсов, доцент кафедры специального фортепиано Московской государственной консерватории им. П. И. Чайковского Денис Владимирович Чефанов; заместитель председателя жюри по профилю «музыкальная педагогика и исполнительство», заведующая кафедрой музыкальной педагогики и исполнительства Нижегородской государственной консерватории им. М. И. Глинки, профессор Яна Юрьевна Сорокина; лауреат международных конкурсов, профессор кафедры специального фортепиано Нижегородской государственной консерватории им. М. И. Глинки Александр Михайлович Рыбин; кандидат искусствоведения, заведующая научно-методическим центром Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, доцент кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Татьяна Евгеньевна Щикунова.

В составе методической комиссии и штаба олимпиады: кандидат педагогических наук, профессор кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки Тамара Яковлевна Железнова; кандидат искусствоведения, доцент Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки Татьяна Евгеньевна Неровная; кандидат искусствоведения, старший преподаватель кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки Ирина Александровна Матюшонок; преподаватель кафедры музыкальной педагогики и исполнительства Нижегородской государственной консерватории им. М.И. Глинки, ведущий концертмейстер, лауреат международных конкурсов Ольга Александровна Василенко.

Каждая олимпиада является настоящей школой профессионального мастерства для музыкантов и их педагогов. В рамках олимпиады ежегодно проводятся мастер-классы, открытые лекции, творческие встречи членов жюри, концерты студентов кафедры музыкальной педагогики и исполнительства, презентации учебных пособий, выставки цифровых фортепиано компании Casio Europe GmbH с вручением подарочных сертификатов участникам олимпиады.